UNITED STATES DISTRICT COURT
NORTHERN DISTRICT OF NEW YORK

LAWRENCE K. BAERMAN James M. Hanley Federal Building
Clerk P.O. Box 7367, 100 S. Clinton St.

Syracuse, New York 13261-7367
JOHN M. DOMURAD (315) 234-8500

Chief Deputy

DAN MCALLISTER
Chief Deputy

MEMORANDUM
TO: Prospective Audio Visual Contractors
FROM: Sunday Heuser, Contracting Officer/Procurement
Admin.
DATE: July 22, 2013
SUBJECT: System Questions Response #4 for 11" Floor Courtroom

Audio Visual RFQ - USDC-SYRCR#(8)-06-14-2013

The following questions were presented to the Court in regards to the AV system:
Proposed Question: Should remote translation be included in the response to this RFQ?

Answer: Yes
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Proposed Question: Will you consider a substitution of Listen Technologies infrared
listening/translation system to the current Sennheiser system?

Answer: Yes, substitutions will be accepted. Please note appropriate substitution equipment on
all documentation submitted to the Court as your response.
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Proposed Question: Please confirm that we should quote the ALS system (either mfr) to
comply with 2010 changes to the ADA which require that two receivers be hearing-aid
compatible. To comply, we need to provide (2) lanyard receivers with neck loops in addition to
or in place of the two specified stethoscope receivers.

Answer: Yes, we should comply with the ADA requirements. Please provide the (2) additional
lanyard receivers along with the stethoscope receivers so they can be used with any hearing aid
devices by the end user.






